

年底前未就业毕业生将建实名清单

此举为摸清基本信息、就业需求、就业状况 动态更新帮扶就业情况

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 从现在起到今年底,人社部门将对未就业的毕业生逐一登记,建立实名清单,摸清基本信息、就业需求、就业状况,形成实名数据库,动态更新帮扶就业情况。近日人社部发布了《关于实施高校毕业生就业创业推进行动的通知》,把2020届未就业高校毕业生和往届未就业高校毕业生,全面纳入就业创业推进行动。还没有就业的大学生可以联系当地的人社部门进行登记。

按照要求县级及以上人力资源社会保障部门要建立未就业毕业生实名清单,将本地户籍与外地前来求职的毕业生全面纳入。开展基层

摸排,对辖区内未就业毕业生应登尽登。对登记毕业生逐一联系,摸清基本信息、就业需求、就业状况,形成实名数据库,动态更新帮扶就业情况。

加快实施企业吸纳就业补贴政策,全面加快机关事业单位、国有企业、基层服务项目和科研助理岗位招录(聘)进度,抓紧启动笔试面试,尽早公布考试成绩,及时反馈录(聘)用结果,加快办理入职(聘用)手续,确保扩招任务尽快落地。围绕基层治理、教育医疗、农业技术等人才紧缺领域增设岗位,拓宽毕业生市场化社会化就业渠道。

对创业毕业生普遍提供创办企业、经营管理等培训,增设信息技术、现代农业等领域课程,提升培训针对性。倾斜创业服务资源,推荐适合发挥毕业生专长的创业项目,提供咨询辅导、跟踪扶持、成果转化等“一条龙”服务。优先安排经营场所,政府投资开发的各类创业载体安排一定比例场地,免费向毕业生提供,充分利用闲置资源提供低成本场地支持。

开展针对性职业指导,增强求职能力,扩大就业见习规模,提升实践能力,募集一批企事业单位、社会组织、政府投资项目等见习岗位,增加管理、技术、科研类岗位比例,密集举办见习

对接活动,让有需求的毕业生都能获得见习机会。开展大规模、高质量职业培训,提高技术技能。

对建档立卡贫困家庭、零就业家庭、残疾和就业困难的少数民族毕业生、湖北籍毕业生开展专项帮扶。实施定制服务、优先服务,逐一制定求职计划,优先推荐就业岗位。对通过市场化方式确实难以实现就业的,按规定利用公益性岗位托底安置。对符合条件的,按规定纳入最低生活保障、临时救助等社会救助范围。对获得国家助学贷款的毕业生,离校后无法正常还本付息的,可按规定延后还款期限。

公众坚持科学佩戴口罩、保持社交距离及勤洗手等措施起效 截至10月11日

沈阳流感样病例比去年同期下降29.1%

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 天气转凉,气温下降,秋冬季呼吸道传染病进入流行季节。新冠肺炎疫情发生以来,公众坚持科学佩戴口罩,保持社交距离及勤洗手等措施,显著降低了流感发病率。截至10月11日,沈阳市流感样病例较前一周下降了16.83%,比去年同期下降了29.1%。

不过根据沈阳市近几年流感监测资料显示,每年的11月——来年2月为沈阳市流感的发病高峰期,沈阳市疾控中心多次从全市流感监测哨点医院分离到甲1型、乙型、甲3型流感毒株。在流感流行季节来临前,市疾控中心提醒广大市民要提前做好流感预防工作。

市疾控中心副主任王萍介绍,秋冬季节常见的呼吸道传染病有流感、水痘、流腮、麻疹、风疹等。而接种疫苗是世界上公认的预防呼吸道传染病最有效的措施之一。“易感儿童要按学校和医生的要求按时接种流感、麻疹、风疹、腮腺炎及水痘疫苗进行该病的免疫预防。”

记者咨询几家接种门诊发现,流感疫苗比较紧缺,想接种的市民需要尽快预约去接种门诊预约。如果没有接种疫苗,就需要在生活中加强防护。

秋冬季呼吸道传染病的预防措施:

1. 加强户外体育锻炼,增强体质,提高身体抗病能力。
2. 家庭居室要注意通风,每天开窗通风半小时到一个小时,确保空气流通。
3. 在呼吸道传染病流行期间,尽量不到人多拥挤、空气污浊的公共场所;不得已必须去时,必须戴上口罩。
4. 要注意气温变化选择衣物,注意保暖。
5. 注重合理饮食,多饮开水,多吃水果,多吃些富有营养而又容易消化的清淡食物,早睡早起,保证充足睡眠。
6. 注意个人卫生,勤洗手,使用肥皂或洗手液并用流动水洗手,不用污浊的毛巾擦手。双手接触呼吸道分泌物后(如打喷嚏后)应立即洗手。打喷嚏或咳嗽时应用手帕或纸巾掩住口鼻,避免飞沫污染他人。
7. 当出现发热、咳嗽、肚子痛、腹泻、呕吐、出皮疹等不舒服症状时,应尽快到医院就诊。
8. 对于感染呼吸道传染病的孩子应严格执行居家或住院隔离的措施,并需取得就诊医院开的复课证明后方可返园,要坚决杜绝带病上课、提前复课等现象。

截至10月11日

沈阳市流感样病例较前一周下降16.83%,比去年同期下降29.1%

每年的11月——来年2月为沈阳市流感的发病高峰期,沈阳市疾控中心多次从全市流感监测哨点医院分离到甲1型、乙型、甲3型流感毒株

秋冬季节常见的呼吸道传染病有流感、水痘、流腮、麻疹、风疹等。

每年的11月——来年2月为沈阳市流感发病高峰期,沈阳大多为甲1型、乙型、甲3型流感。

而接种疫苗是世界上公认的预防呼吸道传染病最有效的措施之一。



沈阳首次文创赛启动 五大政策助力大赛

沈阳首次文创赛正式启动。参赛者享受国家、辽宁省、沈阳市人才落户、创业资金、房租优惠等政策支持。10月16日,记者从沈阳市政府举办新闻发布会,对外发布中国沈阳文创赛相关情况。

本次大赛突出市场导向,统筹供需权益,提供链式服务。在人才上重在能否签订协议、落户沈阳,在产品上重在市场是否认同,在项目上重在是否有市场竞争力、签约入驻孵化器或者文创基地。

三大赛事等您来比拼

本次文创赛包括文创人才比选、文创产品遴选和创业项目汰选三大赛事。

文创人才比选是指文创相关专业的人才参与高校、文创企业等人才引进,以赛场赛马方式比选,签订协议、落户沈阳者获奖。获奖者享受省市提供引进人才相关优惠政策支持。

文创产品包括书画、音像、摄影、陶艺、视觉艺术、表演艺术、工业设计、雕塑、服装设计、广告装潢、软件和计算机服务。重点是以沈阳文化内涵、地域特色、人文风情和自然景观为核,依托东北文化底蕴和本土特色进行开发创作的文化衍生商品、农产品伴手礼、“沈阳盲盒”主题文创产品、“表演艺术”类文创产品、VR应用等。文创产品遴选赛通过展览展示、拍卖交易方式进行,市场认同、成功拍卖者获奖。

创业项目汰选重在引进有市场竞争力的文创类创业项目进入孵化器或文创基地,重点围绕科技文创、景区文创、非遗文创和动漫文创,以政、

文、商、旅、科、金、评要素融合方式优选,有市场竞争力,签约入驻孵化器或者文创基地者获奖。

即日起可线上报名参赛

大赛2020年10月开始网上报名并进行资格审查。2021年6月进行决赛,决赛将通过现场路演、答辩,专家评审出大赛获胜者,举办成果展等。

参赛者可登录海创赛唯一官网www.lnwx.org,按照要求注册、浏览、提交、查询即可。比赛采取线上线下相结合的方式进行。其中报名、初赛和初赛点评、复赛和复赛辅导在线上进行,资格审核、决赛答辩、项目路演、投资对接、项目签约在现场进行。

五方面政策支持文创赛

参赛者享受国家、辽宁省、沈阳市相关政策支持。

1. 大赛评选出的优秀人才签约同意落户,市人才办、市人社局等政府和机构给予配套政策支持,可获得创新创业扶持资金支持。

2. 对文创产品交易予以佣金优惠,对委托方不收取任何佣金,对买受方仅收取正常佣金的一半。

3. 选择在沈阳三好街等创新创业基地落户的,给予一定时期场地房租等优惠政策支持。

4. 优先推荐给大赛投资基金和创业投资机构进行支持。

5. 大赛合作银行优先给予创业项目企业额度不超过1000万的信用贷款支持。

辽沈晚报记者 董丽娜

沈将组建首支电竞城市代表队

组建首支沈阳城市代表队、培育电竞人才培养基地、建设电竞主题影院、举办首届电竞大赛……

记者从10月15日举行的沈阳市创新驱动工作推进(座谈)会上了解到,沈阳市体育局将推进建设数字文娱电竞产业基地,加快新技术、新成果在体育行业的应用。

推进电子竞技产业联盟创建

整合沈阳经济区5座城市电竞产业资源,推动成立沈阳经济区电子竞技产业联盟,以联盟形式吸纳从事游戏研发、赛事组织、电竞教育培训等电竞企业在更大范围内推动沈阳市“电竞+”产业融合发展。目前,市体育局已与相关城市体育部门就成立电竞产业联盟进行了沟通协调,鞍山、抚顺、本溪、辽阳四个城市体育部门均表示予以支持和协作。

组建首支沈阳城市代表队

拟联合腾讯互娱辽宁片区,以社会化运作的方式,推动组建沈阳市首支电子竞技代表队,通过举办各项电竞赛事,选拔优秀人才;依托相关专业机构,开展日常培训,提高竞技水平。同时,建立推动青训体系,持续壮大电竞人才队伍。

培育电竞人才培养基地

人才培养基地项目位于沈阳东方传媒学校沈北校区,规划新建电竞教育培训中心以及电竞赛事中心,将以电竞人才培养、青训梯队建设为核心,着力发展电竞教育及周边产业。目前,

学校已完成两中心建设规划,计划明年启动实施。

建设电竞主题的网红影院

重点建设K11电竞主题影院,建成后将成为以电子竞技为主题的场景化、内容化新型网红影院。将在现有传统影城基础上进行升级,在影城中开设独创IP赛事、电竞场景升级、电竞赛事线下观赛、电竞论坛及发布等板块。目前,该项目已完成影院升级改造方案设计、活动内容策划等前期准备。

培育电竞企业孵化基地

重点培育米库创服众创空间,将打造成为沈阳市首个电竞产业众创空间。目前,该公司已规划并着手建设“双创+电竞”孵化服务,作为孵化服务载体已经开展对下属企业进行孵化服务工作。

将举办首届沈阳经济区电竞大赛

目前,第十五届英雄联盟城市英雄争霸赛辽宁省赛已于今年9月13日举办,该项赛事已完成各阶段比赛日程,市体育局正在对赛事相关情况进行梳理总结;2020年穿越火线百城联赛已于今年8月15日启动,正在进行第一阶段城市海选赛比赛;2020年沈阳电子竞技公开赛暨首届沈阳经济区电子竞技大赛计划于10月份举办,赛事各项准备工作正在按计划有序推进。

辽沈晚报记者 胡月梅